

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Гордовой Марины
на тему «Гармонизация бухгалтерского учета в условиях
Евразийского экономического союза», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика**

Диссертационная работа Гордовой М., несомненно, посвящена актуальной и не до конца разработанной теме. Глобализация экономических отношений обуславливает формирование региональных интеграционных объединений, одним из которых является Евразийский экономический союз. В таких условиях особое значение приобретают одни из основных функций бухгалтерского учета - формирование достоверной и сопоставимой информации, необходимой стейкхолдерам. В принятых за последние годы нормативных документах гармонизации бухгалтерского учета уделяется особое внимание, однако, систему нормативного регулирования российского бухгалтерского учета нельзя считать совершенной. Отдельные ее положения, касающиеся, гармонизации учетных процессов требуют уточнения.

Несомненным научным вкладом автора является обоснование целесообразности формирования институциональной среды бухгалтерского учета государств-членов ЕАЭС посредством создания в структуре Евразийской экономической комиссии единого наднационального регулятора бухгалтерского учета - Отдел бухгалтерского учета и составления финансовой и управленческой отчетности. Логическим продолжением данного предложения явилась разработка Гордовой М. организационной структуры наднационального регулятора; формулирование его цели, функций и задач.

Предложения автора, направленные на разработку единообразного подхода к раскрытию информации в финансовой отчетности экономических субъектов ЕАЭС, позволяют сделать вывод о том, что у диссертанта сложилась целостная концепция взглядов на систему нормативного регулирования бухгалтерского учета, что, безусловно, характеризует его как зрелого специалиста. Наибольший практический интерес представляют предложения по

порядку раскрытия информации в примечаниях к консолидированной финансовой отчетности экономических субъектов государств-членов ЕАЭС

В заключительной части работы Гордовой М. предложен механизм формирования единого бухгалтерского кадрового пространства, который должен основываться не только на мероприятиях, осуществляемых на государственном уровне, но и на уровне профессиональных сообществ. Система мер, разработанная автором, позволит обеспечить синергетический эффект в выборе направлений развития национальных систем бухгалтерского учета, основанный на объединении специалистов стран-членов ЕАЭС.

Недостатком автореферата следует считать то, что в нем не раскрыты квалификационные требования к главным бухгалтерам, а именно: репутационный и компетентностный критерии, что позволило бы усилить доказательную базу результатов исследования. Указанное замечание не уменьшает в целом положительную оценку представленного автореферата.

Диссертационная работа, на основании представленного автореферата, соответствует требованиям к работам, представляемым на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Гордова Марина, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

доцент кафедры бухгалтерского учета
ФГБОУ ВО «ВГУ»,

к.э.н., доцент

18.03.2020.

ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
УЧЕТНО-СТАТИСТИЧЕСКИЙ

Лаврухина Татьяна Александровна

394068, г. Воронеж,
ул. Хользунова 42 В, оф. 204 Б
+79038508782, @: lta2001@mail.ru